
 

 

Αθήνα:  17.01.2025 

Αρ. Πρωτ.:  59 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ε.Σ.Α.μεΑ.: Για τις προκλήσεις για την Πολιτική Συνοχής ο Ι. 
Βαρδακαστάνης στη Βαρσοβία   

Στην έναρξη της δημόσιας ακρόασης που διοργάνωσε η ΕΟΚΕ με την πολωνική κοινωνία των πολιτών 

«Πολιτική συνοχής με γνώμονα τα αποτελέσματα - προκλήσεις, κίνδυνοι και ευκαιρίες. Τι περιλαμβάνει 

η νέα προγραμματική περίοδος;», μίλησε ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης, με την 

ιδιότητά του ως πρόεδρος του Τμήματος ECO της ΕΟΚΕ, μετά τον υπουργό Αναπτυξιακού Ταμείου και 

Περιφερειακής Πολιτικής της Πολωνίας Jan Szyszko, την Παρασκευή 17 Ιανουαρίου, στη Βαρσοβία. 

Η ακρόαση συνδιοργανώθηκε με την Πολωνική Προεδρία του Συμβουλίου της ΕΕ και έχει την αιγίδα της 

Πολωνικής Προεδρίας. 

Τα συμπεράσματα αυτής της συζήτησης θα συμβάλουν στη διερευνητική γνωμοδότηση της πολωνικής 

Προεδρίας με θέμα «Ενίσχυση του προσανατολισμού των αποτελεσμάτων της πολιτικής συνοχής μετά 

το 2027 - προκλήσεις, κίνδυνοι και ευκαιρίες». 

Παράλληλα στις 16/1 ο κ. Βαρδακαστάνης εκπροσώπησε την ΕΟΚΕ στη συνεδρίαση των Γενικών 

Διευθυντών της ΕΕ για την πολιτική συνοχής, όπου συμμετείχε μαζί με άλλους εμπειρογνώμονες υψηλού 

επιπέδου από τα κράτη μέλη της ΕΕ και εκπροσώπους των βασικών θεσμικών οργάνων της,  

Ευρωπαϊκής Επιτροπής και της Επιτροπής των Περιφερειών.  

Στη δημόσια ακρόαση, μεταξύ άλλων, ο κ. Βαρδακαστάνης επεσήμανε (η ομιλία επισυνάπτεται): 

«Η ΕΟΚΕ συνεχίζει να υπερασπίζεται τις βασικές αρχές της πολιτικής συνοχής: 

- την εταιρική σχέση (συμπεριλαμβανομένης της ενεργού συμβολής της οργανωμένης κοινωνίας των 

πολιτών),  

- την επιμερισμένη διαχείριση (ισόρροπη συμμετοχή μεταξύ των αρχών της ΕΕ, των εθνικών και των 

περιφερειακών αρχών, η οποία αντικατοπτρίζεται στον προγραμματισμό και την εφαρμογή),  

- την πολυεπίπεδη διακυβέρνηση (συμπεριλαμβανομένων των περιφερειών, των πόλεων, των τοπικών 

αρχών και των ενδιαφερομένων, σύμφωνα με την αρχή της επικουρικότητας),  

- την προσέγγιση με βάση τον τόπο (επιστροφή στην παραδοσιακή αρχή της πολιτικής συνοχής που 

βασίζεται στην επικουρικότητα και εφαρμογή μιας προσέγγισης από κάτω προς τα πάνω και 

εξατομικευμένων λύσεων που αφορούν συγκεκριμένα εδάφη),  

- τη θεματική συγκέντρωση (διασύνδεση μέσω των στρατηγικών προτεραιοτήτων της ΕΕ και της 

διαδικασίας του Ευρωπαϊκού Εξαμήνου),  

- την εδαφική στόχευση (επίσης με βάση την τυπολογία της περιφερειακής ταξινόμησης, δηλαδή λιγότερο 

ανεπτυγμένες περιφέρειες, περιφέρειες με απλή μετάβαση, περιφέρειες σε αναπτυξιακές παγίδες, 

συρρικνούμενες και ευάλωτες περιφέρειες, καθώς και συνοριακές και εξόχως απόκεντρες περιφέρειες 

και νησιά),  
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- τον προσανατολισμό στα αποτελέσματα (χρηματοδοτική στήριξη υπό την προϋπόθεση ότι υπάρχουν 

πραγματικά και ποσοτικοποιημένα αποτελέσματα και οφέλη)- και  

- απλούστευση (των κανόνων, των διαδικασιών και των διοικητικών απαιτήσεων) καθώς και κοινωνικές 

προϋποθέσεις για τις χρηματοδοτούμενες επενδύσεις. 

Στο πλαίσιο αυτό, στις 11 Ιουλίου 2024, η Επιτροπή μας ενέκρινε, με μεγάλη πλειοψηφία, ψήφισμα με 

τίτλο “Κανείς δεν πρέπει να μείνει στο περιθώριο! Για μια χωρίς αποκλεισμούς και συμμετοχική πολιτική 

συνοχής προς στήριξη της κοινωνικής, οικονομικής και εδαφικής συνοχής”, στο οποίο τονίζουμε με 

αποφασιστικότητα ότι η θεμελιώδης αρχή της πολιτικής συνοχής, δηλαδή ότι “κανείς δεν πρέπει να μείνει 

στο περιθώριο”, παραμένει ορθή και έγκυρη και ότι οι εταίροι της κοινωνίας των πολιτών είναι έτοιμοι 

να συνεχίσουν να εργάζονται προς την κατεύθυνση αυτού του στόχου μέσω μιας σταθερής επενδυτικής 

πολιτικής της ΕΕ». 

Το βίντεο της εκδήλωσης. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη 
στο κινητό τηλέφωνο 6937157193. 

Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της 
Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr. 

 

 

Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx) 

Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και 

δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα 

αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του. 

 

https://www.youtube.com/live/kufOAcQHkMI?si=3hylYlyEbV3DuB8n
http://www.esaea.gr/
http://www.esamea.gr/

